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5.    Η  ΑΣΤΑΘΗΣ  ΣΤΡΑΓΓΙΣΗ  ΤΩΝ  ΕΔΑΦΩΝ  

Άσκηση 25      

Στραγγιστικοί σωλήνες διαμέτρου 20 cm πρόκειται να τοποθετηθούν σε βάθος t = 2,00 m  

από την  επιφάνεια του  εδάφους.  Εδαφολογική  έρευνα  έδειξε  ότι το  έδαφος είναι ομογενές 

και έχει  συντελεστή υδραυλικής αγωγιμότητας  Κ = 0,25 m/day. Το αδιαπέρατο υπόστρωμα 

βρίσκεται σε βάθος 7,00 m από την επιφάνεια του εδάφους. Η ειδική απόδοση του εδάφους 

σε νερό είναι  S = 0,05. Να υπολογιστεί η ισαποχή η  ισαποχή  L μεταξύ  των στραγγιστικών  

σωλήνων  ώστε  η  υπόγεια  στάθμη  στο  μεσοδιάστημά τους να  μπορεί να κατεβεί από το  

βάθος 0,80 m από την επιφάνεια του εδάφους σε βάθος 1,40 m μέσα σε 15 ημέρες.  

Ο υπολογισμός να γίνει σύμφωνα με :  Ι. Τη μέθοδο της  Υπηρεσίας Εγγείων 

Βελτιώσεων των  Η.Π.Α.  ΙI. Την απλουστευμένη μέθοδο των Glover - Dumm - Van 

Beers.           ΙΙI. Τη μέθοδο προσέγγισης με την τρίτη γραμμικοποίηση  και  ΙV. Την 

μέθοδο προσέγγισης με την δεύτερη γραμμικοποίηση του  Τερζίδη. 

Λύση 

 
Ι.   Μέθοδος της  Υπηρεσίας Εγγείων  Βελτιώσεων  των  Η.Π.Α. 

1.  Για την εφαρμογή της μεθόδου χρησιμοποιείται το σχήμα 6.3 των σημειώσεων του 

οποίου τα σύμβολα , με τα δεδομένα του προβλήματος έχουν τις παρακάτω τιμές : 
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θεωρείται ως μία  « λογική » αρχική τιμή του   L = L0 ,  σύμφωνα με τις παραδοχές  D - F.  
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 Ισχύει , κατά συνέπεια  η εξίσωση :  3,55
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d1 =  71,48 : 20,81 = 3,435 m .  και m 3,88  45,0d1   

Χρησιμοποιώντας  αντί  για  D  το   d1 , υπολογίζεται  το  L1   από την εξίσωση : 
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4. Επαναλαμβάνεται η διαδικασία  χρησιμοποιώντας  την νέα τιμή L1 , δηλαδή υπολογίζεται 
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d2 =  60,35 : 18,303 = 3,244 m .  και   m 3,69  45,0d 22     

Επομένως   m  85,58L
05,008,0

1569,325,0

S08,0

tBK
L 2

22
2 









  

5.   Συνεχίζονται  οι  δοκιμές με τον ίδιο τρόπο και βρίσκεται διαδοχικά : 
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6.   Επομένως η ζητούμενη ισαποχή είναι  L = 58,58 m 

 

 
ΙI.  Η απλουστευμένη μέθοδος των  Glover - Dumm - Van Beers  

 
Για την εφαρμογή της απλουστευμένης μεθόδου των  Glover - Dumm - Van Beers 

χρησιμοποιείται  η  εξίσωση   
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Με αντικατάσταση των δεδομένων προκύπτει:   
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ΙΙI.   Η  μέθοδος προσέγγισης με την τρίτη γραμμικοποίηση  
 

Για την εφαρμογή της προσέγγισης με την τρίτη γραμμικοποίηση χρησιμοποιείται η 

εξίσωση:  
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Στην οποία  m  20,620,100,5yDh 00   και m  60,560,000,5yDh tt   

 

Με αντικατάσταση των δεδομένων προκύπτει: 
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ΙV.   Η  μέθοδος  προσέγγισης με την δεύτερη γραμμικοποίηση του Τερζίδη 
 

Για την εφαρμογή της προσέγγισης με τη δεύτερη γραμμικοποίηση χρησιμοποιείται η εξίσωση:  
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Με αντικατάσταση των δεδομένων έχομε : 
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Άσκηση  26 
 

 Στραγγιστικοί σωλήνες διαμέτρου 20 cm πρόκειται να τοποθετηθούν σε βάθος 

(1,80+0,01Ν) m  από την επιφάνεια του εδάφους. Εδαφολογική έρευνα έδειξε ότι το 

έδαφος είναι ομογενές και έχει συντελεστή υδραυλικής αγωγιμότητας Κ= 

(0,200+0,002Ν) m/day. Το αδιαπέρατο υπόστρωμα βρίσκεται σε βάθος (6,50+0,02Ν) m 

από την επιφάνεια του εδάφους. Η ειδική απόδοση του εδάφους σε νερό είναι S . Να 

υπολογιστεί η ισαποχή L μεταξύ των στραγγιστικών σωλήνων ώστε η υπόγεια στάθμη 

στο μεσοδιάστημά τους να μπορεί να κατεβεί  από βάθος 0,01Ν m από την επιφάνεια 

του εδάφους σε βάθος 0,90 m μέσα σε 7 μέρες .  

Ο υπολογισμός να γίνει σύμφωνα με : Ι.  Τη μέθοδο της  Υπηρεσίας Εγγείων  

Βελτιώσεων  των  Η.Π.Α.   ΙI. Την απλουστευμένη μέθοδο των  Glover - Dumm - Van 

Beers και υπολογισμό του ισοδυνάμου βάθους. ΙΙI. Την μέθοδο προσέγγισης με την 

τρίτη γραμμικοποίηση και ΙV. Τη  μέθοδο προσέγγισης με την δεύτερη γραμμικοποίηση 

του Τερζίδη. 
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